

## 邵阳经开区敲定2024年目标任务——

## 抓项目强产业 冲刺全省十强

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 肖薇 魏瑜) 全年技工贸总收入同比增长11%,规模工业总产值增长10%,规模工业增加值增长10%,固定资产投资增长10%……1月15日,邵阳经开区召开经济工作会议,敲定2024年经济工作目标任务,提出新的一年,要力争在创建“五好”园区综合考评中进入全省前10位,在国家级经开区考核中要进入全国前150位,中部地区前30位。

围绕2024年工作目标任务,邵阳经开区坚持以项目论英雄、以投资比高下,大力攻坚项目建设,全力推进63个省、市、区重点项目,争取完成100亿元的投资。其中,大力推进邵虹基板玻璃产线建设,将其打造成为省4X4现代化体系标杆工程。加快推动铁路货栈查验场、中联云港项目2个全市“十大基础设施项目”,以及金盘科技、华

润双鹤原料药等6个全市“十大产业项目”建成投产。

大力攻坚产业提质。实施“千亿园区、百亿产业、十亿企业”跃升工程,做强优势产业,做优特色产业,做大新兴产业。推动先进装备制造制造业产值达200亿元以上、智能家居家电产业产值达50亿元以上;推动新型显示功能产业实现产值50亿元以上;打造新能源生产基地,壮大生物医药产业规模,实现数字产业异军突起。

大力攻坚招商引资。全年力争招商引资项目70个以上,实现合同引资额150亿元以上。精准推进园区“两主一特”产业补链强链,新能源、生物医药产业建链延链。

大力推进企业服务和要素保障攻坚行动。实施“营商环境提升年”活动,持续开展“一件事一次办”“一枚印章

管审批”和“四即”等改革,完善优化驻企联络工作制度,为企业提供更加专业、贴心的服务。全力推进征地拆迁攻坚,为项目建设提供有力保障;建好“三电一热”配套工程,降低企业用电成本,不断完善配套设施。

此外,2024年,邵阳经开区还将力争全年研发投入增长10%以上,新增及认定高新技术企业20家以上,完成入库科技型中小企业300家以上,新增省级制造业数字化转型“三化”重点项目15个以上,新增各类科技创新平台7个,以科技创新带动转型升级。发挥自贸区协同联动区、中非经贸深度合作功能集聚区、湖南对接东盟特色产业集聚区等平台优势,扩大对外开放,实现外贸、外资、外经“三外齐升”。做大做强中非经贸产业园、东盟科技产业园,推进园区对外开放提质增效。

市财政局把好“支付关”“监督关”“制度关”  
打造财政集中支付新亮点

邵阳日报记者 王秀丽 通讯员 唐鹏飞 唐鑫

财政国库集中支付是财政资金最后的出口,也是提升财政资金使用质效、保障财政资金使用安全的重要举措。截至2023年12月底,我市共办理国库集中支付业务150612笔,支付金额62亿元,其中单位零余额支付112204笔,金额为42亿元,财政零余额支付38408笔,金额为20亿元,为预算单位日常工作和项目实施提供强有力的资金保障。

2023年,市财政局贯彻落实财政国库集中支付制度,全面深化“服务窗口”建设,在政策制定与业务操作上严把“支付关”“监督关”“制度关”,管好每一分钱、拨好每一笔款、记好每一笔账,确保财政资金万元一失,强力打造财政集中支付新亮点。

优化财政资金使用审核流程,把好“支付关”。该局规范岗位设置,健全支付流程,明确规定拨款人员不得同时负责复核、账务或档案管理工作,进一步优化财政资金拨付流程,发挥单位资金支付及管理的主体职责。该局建立科学规范的财政资金支付管理流程,制定《邵阳市财政国库集中支付管理办法》,具体细分每一步支付流程,各相关部门根据流程指引按划入资金的性

质、类别、用途等在预算一体化系统中按经济、功能分类科目生成指标,核对后下达至预算单位。

规范财政资金使用途径,把好“监督关”。市财政局优先保障基本民生等刚性支出,按政策于每月15日前拨付保障到位。该局严控项目支出,每月形成项目库申报支付机制,并严格执行项目库管理规定,对本月预算单位未申报或成本与效益不匹配、超出财政承受能力、易造成库款系数低于预警红线的项目一律迟缓拨付或不予以拨付,有效规范财政资金使用用途。该局还设定审核预警机制,在预算管理一体化系统内设定国库集中支付自动校验规则,用款计划按预算和项目内容等进行审核校验,对资金使用有黄色预警字眼提醒的项目进行自动校验,监督预算单位合理合规使用财政资金。

健全财政资金使用对账机制,把好“账务关”。市财政局建立财政国库集中支付核算中心与代理银行、预算单位之间的定期对账制度,代理银行按日打印银行存款对账单,财政国库集中支付核算中心及时登记资金收付明细账,做到银行存款余额与资金收付明细账每日全部核对相符。

## 市城管执法支队

## 法制培训促提升

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 刘雪芹) 为加强城管执法队伍能力素质建设,夯实执法业务工作基础,提高执法人员行政执法水平,1月12日下午,市城管执法支队组织开展了2024年第一期法制培训。

当天,主讲人易松从执法案卷中存在的问题入手,详细生动讲解了执法案卷制作规范及执法实战技巧。易松还分析了实际执法工作中存在的困难,并与参训学员

交流互动,共同商讨解决方案。

大家纷纷表示,此次培训内容详实丰富,具有很强的指导性和可操作性,为规范执法打下了坚实基础。

“我们将长期坚持培训制度,通过各种形式的法制培训,强化执法人员的法治意识、程序意识和规矩意识,提升执法人员的业务技能及素养,为法治邵阳建设贡献城管力量。”市城管执法支队相关负责人表示。

新宁县16个乡镇  
专职消防队集中轮训

图为消防队员正在穿戴防护装备

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 黎飞艳) 为进一步提高乡镇专职消防队业务技能水平,充分发挥其在农村火灾防控中的重要作用,近日,新宁县消防救援大队对该县16个乡镇专职消防队的业务骨干分批次开展集中轮训。

轮训以基本灭火救援理论、基础体能、基础技战术训练和模拟实战化训练等为主要内容,重点突出乡镇专职消防队员基础

业务技能训练、基本装备操作运用、常见事故灾害处置、协同作战训练。培训过后,该大队还进行了考试,确保人人掌握、人人过关。

新宁县消防救援大队相关负责人介绍,该大队将定期开展联动轮训,提高专职消防队的灭火技能和业务水平,将其打造成为一支在关键时刻拉得出、攻得上、打得赢的专业化消防救援队伍。

## 农行邵阳分行

## 小微信“贷”审批快

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 刘征兵 陆蕾) “没想到这么快就审批通过了,农行的效率让我非常满意。”近日,邵阳经开区某科技型企业负责人用中国农业银行掌上银行申请了该行最新推出的小微信贷产品——“流水e贷”。仅一天时间,182万元的

贷款就发放到位,解决了企业的燃眉之急。

据了解,“流水e贷”是农行湖南分行针对省内小微企业创新推出的享受优惠利率的纯线上信用贷款产品,该产品采用人民银行“湖南省企业收支流水征信平台”数据,通过与湖南省征

信有限公司联合建模给客户授信,单户授信最高可达300万元,无抵押担保,享受普惠金融利率优惠。

“成立2年以上、日常经营性交易流水稳健的小微企业均可在农行湖南分行微银行上申请信用贷款,随借随还非常方便。”农行邵阳分行相关负责人表示。

近一个月的时间,该行共走访对接2700户小微企业,2250余户小微企业主动申请该信贷产品,完成预授信2.76亿元,为93户近期有资金需求的客户发放贷款近5000万元。

115%、市定任务的202%,并完成验收与系统录入工作。

“智慧+”养老服务 守护幸福“夕阳红”

在北塔区综合智慧养老服务中心项目工地,工作人员正在抢抓工期,将各类设备、仪器搬送至指定地点,对硬件设施进行安装调试,争取让这一便民项目早日投入使用。

北塔区民政局党组书记、局长刘郁告诉记者,该智慧养老服务中心未来可为老年人提供托养照料、医疗保障、看护护理、紧急救援、膳食配餐、活动娱乐等医养结合的多样化、深层次养老服务,满足各年龄阶层老年人的需求,打通养老服务最后一公里。

“我们将组织智慧养老服务中心对辖区内60岁以上的老人进行能力评估,并根据评估结果提供相应服务。同时,为部分老人配备一键呼叫报警器、防走失手环等智能化产品,为老人安全提供保障。”刘郁说道。

## 让老人乐享幸福晚年

## ——“民生实事润邵阳”系列报道之北塔篇

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 杨昌泉

1月15日,记者走进邵阳市中医医院北塔分院医养中心,看到有的老人在开心地玩着棋牌,有的在花园里惬意地散步、聊天,一幅高品质养老生活图景跃然眼前。

“在这里住得舒服,医护人员在各方面都想得很周到,把我们照顾得很好,早上吃面配了鸡蛋和肉丸子,中餐和晚餐都是三菜一汤。”聊起在医养中心的生活,杨民兴老人面露幸福的笑容。

北塔区创新“医养结合”模式,依托医养中心为特困老人提供兜底保障,强化民政扶危济困工作职责,为老年人提供医疗、护理、康复、保健、养老等一站式服务,最大程度地提高老年人的医疗及生活质量,真正实现“老有所医、老有所养、老有所乐”,致力打造老年人安享晚年的幸福家园,让“养老”变“享老”。

适老化改造 让“养老”更舒心

家住北塔区状元社区的蔡祥云

老人中风9年,长年卧病在床,生活不能自理,平时很少出门。对正常人来说,吃饭、洗澡、上厕所都是再简单不过的小事,对他来说是个大难题。北塔区民政部门了解到这一情况后,为他争取到适老化改造项目,给他送去护理床、轮椅,还在厕所安装坐便器、防滑垫、扶手,对他家门口的路进行了水泥硬化,大大地改善了他的生活。

2023年,北塔区民政局按每户5000元改造标准,对全区生活困难的60周岁以上失能、部分失能老年人,分散供养特困老年人和经济困难的高龄、失能、残疾、计划生育特殊家庭、空巢留守老年人家庭等进行适老化改造,按照“一户一策”对这些人群家庭进行地面平整硬化、厕所洗浴设备改造、安装安全护栏、配置轮椅手杖等。目前,该区已完成特殊困难老人家庭适老化改造404户,完成省定任务的

一线调研